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Correction DS6 Chimie option SI 
 

Problème 2 : l’aluminium comme source d’énergie  
 
 
 

1. Al(OH)3(s) + 3 H+
(aq) + 3 e-  =  Al(s) + 3 H2O(l) 
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2. En solution aqueuse à 298 K, on a : 10 = 0,06 VRT ln
F
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3. O2(g) + 4 H+

(aq) + 4 e-  =  2 H2O(l) 
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     On prend : PO2 = 0,20.P° 
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4. Pour tout pH, E(2) > E(1) : (2) est le pôle positif et (1) le pôle négatif. 
DE = E(2) – E(1) = (1,22 – 0,06.pH) – (-1,46 – 0,06.pH) = 2,68 V = DE 
DE est bien indépendante du pH de la solution de soude. 

 

5. (1)  Al(s) + 3 HO-
(aq)  =  Al(OH)3(s) + 3 e-      (×4) 

(2)  O2(g) + 2 H2O(l) + 4 e-  =  4 HO-
(aq)            (×3) 

-------------------------------------------------------------- 
4 Al(s) + 3 O2(g) + 6 H2O(l)  =  4 Al(OH)3(s)        K 

 
A l’équilibre : E(1) = E(2) 
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Pour 1 e- échangé : K1e- = 1044,8 >> 1 : la réaction est extrêmement favorable 
thermodynamiquement ! 

 
6. Anode : électrode siège d’une oxydation  =>  demi-pile (1) 

Cathode : électrode siège d’une réduction  =>  demi-pile (2) 
 
7. L’avancement maximal !max est la valeur théorique de l’avancement ! qui 

épuise totalement le réactif limitant, c’est à dire l’aluminium (puisque le 
dioxygène est apporté en continu et que l’eau est le solvant). 
La quantité initiale d’aluminium vaut : n = m/M = 25/27 = 0,926 mol.  
Donc : !max = " / 4 = 0,231  mol 
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max maxeQ = n F = 12 F    donc :  Q  = 12 F = 3n F = 2,7.10  Cx x´ ´ ´ ´
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Problème 2 : Chimie organique 
 
1.Synthèse du propanolol  
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II. Phytomenadione 
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